



## 生活中的美好,往往来自陌生人的善意

比如钱包忘在出租车上

# 捡到一个钱包,生意都没心思做了的哥说:不找到失主不回家

7月28日傍晚6点多,的哥王来保在车后座上发现了一个钱包和一个信封。苦于找不到失主的身份信息,昨天凌晨,王师傅和车队队长田敬强联系上现代快报,希望通过快报找到失主。在记者的陪同下,两位的哥又仔细查看了钱包和信封,终于在一份银行业务申请单上,找到了失主的电话,物归原主。

现代快报记者 廖健伟 文/摄



王师傅(左)和田师傅清点物品

7月28日傍晚6点多

### 王师傅在车上捡到钱包和信封

“我的队员捡到了一个钱包和好多张支票。”昨天凌晨0点37分,现代快报记者接到的哥田敬强的电话,他是南京海博出租车公司党员先锋车队的队长。田师傅表示,希望通过快报找到失主。

“捡到钱包的,是我们车队的老王,王来保。”见到记者后,田师傅指了指站在他身边的另一名的哥,“老王心里憋不住事,捡到东西后,生意也没心思做了,不断给我打电话,催我想办法找到失主。”

王师傅说,他是28日傍晚6点多发现车座位上放着一个黑色钱包和一个黄色信封,“我想找到失主,可是一个人又不敢打开钱包。”他赶紧打电话给车队队长老田,“他经验足,点子多,能帮我出主意,也能当个见证人,证明我没拿钱包里的东西。”在随后的4个小时里,他只跑了两单,“大部分时间,我都在想钱包的事,每隔十几二十分钟,就会给老田打个电话,催他赶紧见面。”

7月28日晚上10点多

### 钱包里有二十多张支票,王师傅急了

不堪“骚扰”,田师傅只得提早结束生意。前天晚上10点多,两人在河西大街碰了面。打开钱包和信封,两人发现钱包里有14张银行卡。信封里还有二十多张支票,其中还有两张4万9千元的现金支票。

看到这些,王师傅更急了,“人家丢了东西,肯定很着急。我就和老田说,你快给我想办法,不找到失主咱们一个都不要回家了。”

田师傅首先提出,把钱包交给派出所,可王师傅觉得不够快。那第二天去银行通过卡号查?王师傅又觉得晚上把钱包带回家不踏实。

“要不,我们找现代快报吧。”两人在路边坐了两个多小时后,田师傅突然想到,“这个行。就算今天找不到,明天报纸一报道,失主肯定能看到。”于是,昨天凌晨0点30分左右,田师傅拨通了现代快报24小时热线96060。

7月29日凌晨1点多

### 找到失主,他坚决拒绝酬谢

在记者的陪同下,两位的哥再次打开了钱包和信封,还是没找到失主的联系方式。两位的哥正准备收拾东西去派出所报警时,记者在一堆票据中看到了一张折着的纸片。这是一家银行的业务申请单,单子上正巧有一个手机号码。随后,记者拨打这个号码,正是失主刘先生接起电话。“太好了,我都急死了。你们在哪?我马上过来。”

刘先生介绍,他前天下午确实乘坐了王师傅的车,发现东西丢了,他立刻前往派出所调监控。“不过监控没有拍到他的车号,我又打了电台的求助热线,希望司机师傅能主动联系我。”

凌晨1点多,拿回失物后,刘先生掏出了几张百元大钞要给王师傅作为酬谢,王师傅很坚决地拒绝了:“不行不行,我一分钱都不会要的。”

他的故事

### 丢过救命钱,他知道丢东西的痛苦

为什么非要当天就找到失主?记者不太理解王师傅当时的想法。在等失主来的时候,王师傅说起了他亲身经历的一件事:

“1992年,我母亲得了白血病躺在家里。为了给母亲买药,我揣着1000块钱,从禄口镇坐车去了中华门。”当时,钱就放在王师傅胸前的口袋里,为了保护这笔“巨款”,他一路上都把双手叉在胸前,挡着口袋。可到了地方,王师傅发现,口袋里的钱不见了。“那可是救命钱呀,而且全是借来的,我当时就傻了眼。”王师傅说。

那天,他从中华门一路走回禄口,“一路上一直在想丢钱的事。有几次,我真的想死了算了。”王师傅告诉记者,从那以后,只要捡到东西,他都要想方设法还给失主,“东西不还到别人手上,我睡不着觉。”

## 看到车上有个包,的哥赶紧报警

接到电话时,失主还不知道丢了包

比如开车时突然发病

### 仗义市民送他去医院 热心交警做“代驾”

7月29日凌晨,一名醉酒男子打车,将装有两万元现金和重要票据的包落在出租车上。的哥李计全发现后,赶紧报警。民警联系上失主时,他竟然还不知道丢了东西。7月29日上午,在南京治安巡逻管理警察支队(公交治安分局)报失中心,李计全亲手将失物交还给失主。李计全表示,他不要什么奖励,只希望大家将拾金不昧的正能量传递下去。

### 发现失物,的哥赶紧报警

李计全是江苏外汽出租公司的驾驶员,7月29日凌晨,他将车停在凤凰西街附近,准备吃个夜宵。下车锁门时,他发现后排座椅上有一个黑色的手提包。“肯定是哪个乘客丢在车上的。”李计全一下子想到了刚下车的两名乘客,他们都有点喝多了,从清凉门大街打车到石鼓路,下车时还少给了1块钱车费。

李计全赶紧报警,按照电话中民警的指示,他打开了手提包,里面有两沓厚厚的钞票,还有银行卡、证件和很多票据。之后,李计全顾不上吃夜宵,直奔公交治安分局报失中心,将黑色手提包

交给了民警。

### 失主还不知道包不见了

值班民警通过钱包内的身份证、银行卡等信息寻找失主的联系方式。半个多小时之后,民警打通了失主王先生的电话。

“是王师傅么?你的包落在出租车里了。”民警说。“什么包?我没带包。”电话那头的王先生口齿不清地说。民警推测他还没醒酒,便跟他说了事情的经过。听了之后,王先生一阵翻找,果然发现包不见了。“我现在就来取。”王先生说。由于担心他酒没醒,拿到包可能再次丢失,民警建议王先生上午再来取包。

7月29日上午10点,王先生来到公交治安分局,从李计全手上

拿回了自己的包,经过清点,里面的东西一样没少。此时王先生已经想起了丢包的经过。他说,他是安徽人,在南京做点小生意。前一天晚上,朋友酒店开张,他去庆祝。几个朋友聊着喝着,就喝大了。之后,他和朋友一起打车回家,到地方后晕乎乎地下了车,完全不知道包丢了。“要不是民警打电话给我,我还一直以为包在我自己车上呢。”王先生的哥李计全和民警表示感谢。王先生表示,包里不仅有两万元现金,还有很多重要的票据,如果丢了,后果非常严重。

### 不要奖励,希望传递正能量

面对王先生的感谢,李计全笑着说:“这没啥,捡到东西送还

失主是应该的,我开了10多年出租车,乘客把东西忘在车上的情况太多了,每次我都会主动交给警方。”他送还失物并不想要什么奖励,只是希望大家对拾金不昧的行为点赞,传递正能量。

在此,警方提醒广大市民,乘坐出租车要养成索要发票的习惯,出租车司机也应该主动为乘客提供票据,并提醒乘客带好随身物品下车。当市民发现自己东西丢失时,可拨打报失电话“025-84427000”,也可以直接拨打110报警求助。

快报讯(通讯员 张伟 记者 王颖菲)昨天早上8点多,正是上班早高峰,30多岁的李先生正开着车,突然发病。幸好,他遇到了一位仗义的市民、一位贴心的交警。

昨天早上8点多,交警强鹏在察哈尔路姜家园路口附近执勤。突然,一名女士神情紧张地跑到他身边,“她说她老公心脏病,刚才突然呼吸困难、头晕得厉害,要马上去医院。”强鹏一看,一辆私家车正打着双跳停在不远处的右转弯道上。他赶紧拦下路过的一辆私家车求助。“说明了基本情况,我问这位司机能不能帮忙送病人去医院。”虽然去医院的直线距离只有四五百米,但当时正是上班高峰,每个人都急急忙忙的。

然而这位40多岁、戴着眼镜的司机一口答应下来。突然发病的李先生被扶上了车,送到了医院。医生表示,李先生有心梗的症状,幸亏送医及时,否则后果可能不堪设想。

李先生上了车以后,强鹏也没闲着,“临走时,李先生把车钥匙留给我,说会有朋友过来把车开走,不过他的车一直停在主干道上,也有点妨碍交通。”他笑笑说,所以他干脆将李先生的车送到医院,李先生和家人连连道谢。